
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

TEMATIK TERPADU 
 

Nama : Desmarita, S. Pd 
Sekolah : SDN 13 Tanjuang Bonai 
Surel : 201512319545@guruku.id 
Kelas/Semester : I / 2 (dua) 
Tema : 8. Peristiwa Alam 
Subtema :   3. Musim Penghujan  
Pembelajaran : 1 
Topik :    Mengenal musim penghujan dan menghadapinya            

                         Muatan Pembelajaran  :    PPKn 
Alokasi Waktu :   1 X 10 menit 

 
A. Kompetensi Inti, Kompetensi Dasar.  dan Indikator 

Pencapaian Kompetensi 

 

Kompetensi Inti PPKn 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang    

dianutnya.(sikap spiritual) 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, 

santun, peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi 

dengan keluarga, teman, dan guru (sikap sosial) 

 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.2 Mengidentifikasi aturan yang berlaku 
dalam kehidupan sehari-hari di rumah  

• Siswa dapat menyebutkan aturan saat 
makan di rumah 

• Siswa dapat menuliskan aturan saat 
makan di rumah  

 

 
 
 

B. Tujuan Pembelajaran 
 

1. Dengan mencermati gambar, siswa dapat menyebutkan  aturan makan di rumah 
dengan benar 

2. Dengan membaca teks bacaan, siswa  dapat menuliskan aturan  makan di rumah. 
 

 
 

C. Langkah-langkah Pembelajaran 
 

Pendahuluan (2 Menit ) 
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1. Guru memberi salam, mengondisikan kelas agar siap untuk belajar dengan Yel 

Yel Anak Hebat, kemudian mengecek kehadiran siswa.  
2. Salah satu siswa diminta ke depan kelas untuk memimpin doa  (Selama berdoa 

guru mengamati sikap siswa). 

3. Guru bertanya jawab menggali pengetahuan siswa tentang topik yang akan 
dipelajari 

4. Guru menjelaskan kegiatan yang akan dilakukan dan  menyampaikan tujuan 
pembelajaran. 

5. Guru memotivasi siswa dengan memberi gambaran  manfaat mempelajari materi 
tersebut dalam kehidupan sehari-hari 

 
 

Kegiatan Inti (6 Menit ) 

1. Siswa bersama guru menyanyikan lagu Tik  Tik  Bunyi Hujan 
2. Guru membacakan teks bacaan tentang Musim Penghujan lalu bertanya jawab 

dengan siswa tentang makanan yang tepat disantap saat musim hujan (Ananda, 
apa yang kita rasakan pada musim hujan?, dingin, lapar,dan lain-lain, nah makanan 
apa yang tepat disantap pada musim hujan ?) 

3. Guru menampilkan Gambar tentang suasana makan 
4. Siswa menyebutkan aturan makan di rumah   
5. Siswa membaca teks bacaan  tentang Aturan makan di rumah Siti 

 
         Aturan makan di rumah Siti 

Ketika musim penghujan, udara terasa dingin 

Untuk menghangatkan tubuh, ibu Siti memasak sup. 

            Siti membantu ibu menyiapkan makanan. Sebelum makan, Siti mencuci tangan. Mencuci 

tangan sebelum makan merupakan salah satu aturan yang ada di rumah Siti. 

Aturan lainnya adalah Berdoa sebelum dan sesudah makan, tidak berbicara saat makan, 

mengambil makanan secukupnya, serta membantu ibu merapikan piring kotor setelah makan 

 
6. Guru meminta siswa menuliskan kegiatan yang  berkaitan dengan aturan makan 

yang ada pada bacaan. 
7. Siswa diminta menuliskan aturan makan di rumah masing-masing sebagai 

tambahan (jika ada) 
8. Setelah memahami  aturan saat makan dan manfaatnya, siswa diminta untuk 

memberi tanda centang (V)  pada gambar yang menerapkan aturan saat makan 
(terdapat pada buku siswa halaman 115)  

9. Guru memberikan konfirmasi dan penguatan terhadap kegiatan pembelajaran 
yang telah dilakukan siswa 

 

        Penutup (2 menit ) 

1. Guru mengajak siswa untuk membuat kesimpulan pembelajaran dan 
menyampaikan bahwa Allah menurunkan hujan dengan banyak manfaat, dan 
kita harus selalu bersyukur. Taat pada aturan adalah salah satu cara bersyukur 

2. Siswa dan guru melaksanakan refleksi tentang pembelajaran  hari ini. 
3. Sebagai penutup guru mengajak siswa untuk bersyukur atas ilmu dan semua 

kegembiraan  yang telah mereka rasakan hari ini dengan berdoa bersama.  

 



 
 
 

D. Penilaian 
 

1. Sikap 
 

Format Penilaian Sikap (Jurnal) 

 
No. Tanggal Nama Siswa Catatan Perilaku Butir Sikap Tindak Lanjut 

1.      

2.      

 
2. Pengetahuan: Lembar latihan pada buku siswa halaman 115 

 

Berilah tanda (V)  untuk gambar yang sesuai aturan saat makan 

 

 

 
 

3. Keterampilan 



 

a. PPKn: Rubrik menulis aturan saat makan 
 
 

Aspek Sangat 
Baik  

Skor 88-
100 

Baik 
Skor 
76-87  

Cukup 
Skor 64-

75 

Perlu 
Pendampin

gan 
Skor<64 

Mendata 
kegiatan 
sesuai 
dengan 
aturan yang 
berlaku  
dalam 
kehidupan 
sehari-hari di 
rumah 
berkaitan 
dengan 
aturan makan 

Dapat mendata 
aturan saat 
makan minimal 5 
buah 

Dapat mendata 
aturan saat 
makan hanya  4 
buah 

Dapat mendata 3 
buah aturan saat 
makan 

Belum dapat 
mendata aturan 
saat makan di 
rumah 

 

 

Sumber / Media : 

 

- Buku Guru dan Buku Siswa Kelas I, Tema 8: Peristiwa Alam, Subtema 3: Penghujan, 

Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013 (Revisi 2017). Jakarta : Kementerian Pendidikan 

dan Kebudayaan RI. 

- Media Gambar 

- Power point  

 

Tanjuang Bonai , 18 Juli 2021 

Mengatahui,      Guru Kelas I 

Kepala Sekolah 
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